



Udvari életképek Nagy Lajos király korából

A Lovasi Napok rendezvényeit ezúttal a lovagkirály, Nagy Lajos korába helyezték, így az ő udvari életét elevenítették fel a lovasok szombatán.

Nagyon sokrétű programmal várták a szervezők az érdeklődőket a tizennegyedik alkalommal megrendezésre kerülő Lovasi Napokra. A kétnapos rendezvény a Nagy Gyula Galériában kezdődött, ahol a festőművész 90. születésnapja alkalmából emlékkiállítás tartottak. Gopcsa Katalin művészettörténész és Gyárfás Endre József Attila díjas író méltatta a fiatalon elhunyt művész életútját, munkásságát.

Ezután a faluház kistermében egy nem mindennapos kiállításra került sor. XVIII.-XX. századbeli miseruhákat tekinthettek meg mindazok, akik ellátogattak a községházába. Itt Szauer Rózsa a NABE elnöke és Töreký András helytörténész mondott beszédet. Rakonczay Gábor elő-

adására a faluház nagytermében nagyon sokan voltak kíváncsiak. Az egyórás, képekkel illusztrált rendezvényen megtudtuk, hogy miképpen hódította meg kenuval a világon elsőként az Atlanti-óceánt. Jól eső érzéssel fogadta, hogy amikor partra szállt, szinte a félország aggódott miatta, mert sokáig nem adott életjelet magáról. Az előadás végén a közönség sorából sok-sok kérdés felmerült, melyre Rakonczay Gábor szerényen válaszolt.

A tikkasztó hőség ellenére szépen gyülekeztek az emberek a Millenniumi Parkban. Dr. Simicskó István államtitkár beszédében hangsúlyozta, hogy szükség van az ilyen jellegű rendezvényekre, örömet fejezte ki, hogy Lovas tovább-



Dr. Simicskó István államtitkár megnyitja a Lovasi Napokat

ra is hű maradt a régi hagyományokhoz, előtérbe helyezve a lovasprogramokat. Ferenczy Gáborné polgármester megköszönte mindazoknak a munkáját, akik nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a Lovasi Napok továbbra is megőrizze azt a színvonalat, mely évek óta jellemzi a programsorozatot. Egyben megköszönte a támogatók, szponzorok, a környező önkormányzatok (Alsóörs, Paloznak) és a helyi civilszervezetek munkáját.

Dunainé Körmöci Judit örökzöld slágereire egyre többen tapsoltak, de az igazán látványos produkciót Pintér Tibor szolgáltatta, aki szó szerint belovagolt a Millenniumi Parkba. Közvetlenségével, szerénységével és színvonalas előadásával lenyűgözte a közönséget. Többször megénekelte-

te a publikumot, ráadásul a Pajor József által adott lovat az sem zavarta, hogy szinte végig lóháton énekelt a népszerű művész. Az első nap a Sasi Duó utcabájljával zárult, ahol szinte minden egyes korosztály táncra perdült.

Másnap már a kulináris élvezeteknek is helyet adtak a szervezők, hiszen nyolc csapat részvételével pörkölt főzőversenyre került sor. A zsűri munkájában egyebek mellett Haumann Péter színművész, Varga Ibolya újságíró és Andrassy Antal a Balatoni Futár főszerkesztője vett részt, a legjobbnak a helyi Mókus örs főztje bizonyult, akiket a Kossuth-díjas színművész a díjátadáson megénekelte.

Dél előtt a faluházban bemutatották a Kövestető 40 éves című filmet.

(folytatás a 3. oldalon)



Fereteges lovasprogramok

Tolerancia és mennyire figyelünk egymásra

Június utolsó szombat éjszakáján hat bejelentés érkezett öt településről, hogy a környezetükben szóló hangos zene, vidám társaság miatt nem tudnak pihenni. Nemcsak közvetlen Balatonparti településekről van szó!

A kocsmából kihallatszó zenére, az onnan „vidáman” kilépő hangoskodó vendégekre ugyanúgy érkezett panasz, mint a nyaralóban házibulizó fiatalokra, vagy a szomszédoknak előre bejelentett születésnapot ünneplő ötvenesekre.

A Rendőrkapitányságra érkező, a csendháborítással kapcsolatos bejelentésekre a járőrt minden esetben kiküldi az ügyeletes. Nem is gondolnák, hogy milyen gyakran fordul elő megalapozatlan bejelentés, amikor nincs, nem hangos vagy engedélyezett a zene (rendezvények esetében), és hogy milyen gyakran csak a rendőrségnek szólnak, és nem is próbálnak meg szót érteni a panaszosok hangoskodó embertársaikkal.

A rendőrség a megalapozott bejelentésekre történő intézkedés során először figyelmezteti a hangerő csökkentésére az „elkövetőket”, de ha másodsor is érkezik bejelentés, mert újra felhangosították a zenét, vagy nem csendesedett le a mulatozó társaság, feljelentést tesznek az önkormányzat felé, ahol megindítják az eljárást.

Megalapozottnak a bejelentés nem csak akkor minősül, ha a rendőr tapasztalja a kiérkezéskor a nyugalom megzavarását okozó hangerőt, zajt, hanem akkor is, ha a bejelentő, a bejelentők, a panaszosok tanúsítják azt. Persze, ha valaki „visszatérő” kuncsaft, azt honorálni szokták, és előfordulhat, hogy egy szórakozóhelyet akár be is záratnak.

A rendőrségre érkező bejelentések, feljelentések esetében gyakran találkozunk azzal a jelenséggel, hogy az emberek nem beszélnek meg egymással a problémáikat, nem is próbálnak meg egyezkedni, kompromisszumra jutni még rokonságon, családon belül sem.

Valahol elveszett a kommunikáció és a tolerancia az életünk-ből! Nem kérdezzük meg a másiktól, hogy vagy, nem halljuk, hallgatjuk meg, milyen gondjai vannak, mert nekünk is van elég! Persze ez nem mindenre és nem mindig érvényes. Vannak szomszédok, akik figyelnek egymásra, rokonok, akiknek feltűnik, ha régen hallottak egymásról, és segítséget kérnek a rendőrségtől, hogy az esetleges bajt megelőzzük.

Június végén történt. Az egyik forró napon egy balatonalmádi férfi bejelentette, hogy idős szomszédját nem látta egész nap. Aggodalma jogos volt. A 80 éves férfi előző nap délutánja óta nem tudott felkelni, a kiszáradástól és a tragédiától az értesített rendőrök mentették meg.

A rendkívüli hőség nemcsak az idősekre és a kisgyermekekre veszélyes, mindnyájunknak oda kell figyelni a megfelelő mennyiségű folyadék fogyasztására, étkezésre, a napon való tartózkodásra, hogy megelőzzük a bajt.

Erre különösen a strandoló vendégek, a túrázók, a kertészkedő ház és telek tulajdonosok figyelmét hívom fel, és persze a felelősséget érző szülőket.

Stanka Mária r. őrnagy

Az irodalmi pályázat eredményei

2011. decemberében az alsóörsi, felsőörsi, lovasi és paloznaki önkormányzatok támogatásával, Egyesületünk „Irodalmi Pályázatot” hirdetett, szervezett és végső soron bonyolított vers és novella kategóriákban.

A beadási határidőt 2012. május 31-re tettük, hogy a zsűrinek legyen ideje az alapos elbírálásra, mert így a Lovasi Napok keretén belül tarthattuk a díjak kiosztását. Összesen harminckét pályamű érkezett, amiben tíz novella és huszonnégy vers volt. A bírálók irodalom szakos tanárok. Először Czeglédy Ákos Paloznak polgármesterét kértük fel, aki az eredmények kihirdetését is elvállalta. A Lovas Élet magazin ki-

adója, Csontó Zoltán két különdíjjal jutalmazta a legjobb lóval foglalkozó művet. Ilyen jellegű pályamű hat darab volt. Minden kategóriában három művet jutalmaztunk, az elsőket serleget, a második és harmadikat helyezettek is pénzajándékot kaptak.

A négy községben megjelenő havi újságok szerkesztői megígérték, hogy a nyertes műveket adandó alkalommal lapjaikban megjelentetik, ezért mi nem közlünk a nyertes művekből tartalmi elemzést vagy részleteket, hisz rövidesen „direkte” lehet majd azokat olvasni. Természetesen a pályamunkákat az önkormányzatok rendelkezésére bocsátjuk, hogy azok a honismereti archívumukba bekerülhessenek.

A zsűri tagjainak és Csontó Zoltán kiadónak, ezúton még egyszer köszönetünket fejezzük ki áldozatos, sok szabadidőt igénylő, és minden tekintetben sikeres munkájukért! Természetesen a négy önkormányzat hathatós és eredményes segítségével, kezdeményezésünk nem valósulhatott volna meg, amiért hálás köszönetet mondunk e sorainkon keresztül is!

Íme a legjobbak, verskategóriában:

- I. Neunholdné Sebők Mariann Csupokról, „Szerelmem Balaton” című versével
- II. Decsi Lászlóné Alsóörsről, „Villám a Balaton felett” verssel
- III. Zsitnyay Attila Budapest-

ről, „Szüli napi előzetes” versével

Novellák eredményei:

- I. Szollár Z. Szilvia Litérről, „Saci” című novellájával
- II. Tauber György Felsőörsről, „Pipen Pipi és Pipen Rozi” művel
- III. Jutasi Sándorné Paloznáról, „A sors” novellával

A Lovas Élet Magazin két különdíjasa:

Novák Edit Alsóörsről, „Malomvölgyi emlékek” című novellával, és Jutasi Sándorné Paloznáról, „A sors” című művel.

A pályázaton résztvevőknek jó egészséget és az irodalmi életben való további sok sikert kívánunk!

J.v.P.

Hirdessen a Lovas Hírekben!

1/8 oldal 600 Ft

1/4 oldal 1100 Ft

1/2 oldal 2000 Ft

egész oldal 4000 Ft

Információ:

Lovas Teleház – Tel.: 06/87-575-083

Lovas Önkormányzat – Tel.: 06/87- 447-694

Lovasi Hírek

A LOVASI ÖNKORMÁNYZAT HÍRLEVELE

Felelős kiadó: Lovas Község Önkormányzata

Felelős szerkesztő: Szendi Péter

ISSN 2061-0793

Tel.: 06 30 530 3466

E-mail: szendipeti@gmail.com

Nyomtatás: Viza Kft. 8200 Veszprém, Hajlat u. 31., Tel./fax: 88 429 936,

e-mail: info@vizastudio.hu

Udvari életképek Nagy Lajos király korából

(folytatás az 1. oldalról)

A felvételeket elsőként Ferenczy Gáborné, Lovas polgármestere ajánlotta a közönség figyelmébe, de felszólalt dr. Bóka István, országgyűlési képviselő, aki maga is Lovason született, hogy ezen a területen volt gyermekora kedvenc grundja és fájjalja, hogy mára beépítették.

A filmvetítés előtt a lovasi őskori festékbanya tárlatvezetésére került sor, Kovácsné Kasza Katalin jóvoltából. A tikkasztó hőség ellenére elég sokan gyűltek össze a lovas akadálypályán, ahol a Mátyásföldi Lovas Egylet vezetésével udvari életképeket mutattak be Nagy Lajos király korából. Az igazán látványos lovasprogram többször ragadtatta tapsra a nagyérdeműt. Közben folyamatosan zajlottak a gyermekprogramok is. Volt arcfestés, kézműves foglalkozás és játszóház. A gyerekek nagy örömére Zsuzska és az ördög címmel bábelőadást tartottak a nagyszínpadon.

Népdalkörök és néptáncsoportok váltogatták egymást a színpadon, ezzel is megőrizve a hagyományokat. A Lovas Egyesület szervezésében lószépség verseny és betyár lovasvetélkedő volt a lovas pályán, ezzel is tovább színesítve a lovasprogramokat. A gyerekek nagy örömére Nagy Zsanettnek köszönhetően ismét volt pónilovaglás, illetve a NABE elhozta a tavaly nagy sikert aratott „Vigyázz rám!” nagymé-



Munkában a zsűri, középen Haumann Péter színművész



Rakonczy Gábor szerényen válaszolt a feltett kérdésekre



Csenki Attila a Showder Klub sztárja



Zoltán Erika többszáz embernek énekelt



Pintér Tibor hatalmas sikert aratott

retű társasjátékát. Közben Czeglédy Ákos Paloznak polgármestere, a zsűri elnöke kihirdette az irodalmi pályázat nyerteseit.

Ahogy enyhült a meleg, egyre többen látogattak ki a Millenniumi Parkba. A Garabonciás együttes családi műsorára már nagyon sokan voltak kíváncsiak. A Balatonfüred Néptáncegyüttesben nyolc lovasi gyermek is táncolt, így igazán „hazai pályán” érezhették magukat. A füredi Acro Dance táncsoport több korosztállyal képviseltette magát, ezzel is emelve a rendezvény színvonalát.

Csenki Attila a Showder Klub sztárjára már több százan voltak kíváncsiak. A népszerű humorista többször csalt mosolyt az emberek arcára. Zoltán Erika nagy slágereire a közönség együtt énekelt, jó érzés volt látni, hogy a színpad előtt sok-sok kisgyermek táncolt és énekelt. A falunapok végül a Rulett együttes koncertjével zárult.

Összességében elmondható, hogy egy színvonalas, minden korosztályt megragadó Lovasi Napokra került sor. Az olykor felmerülő kisebb problémákat leszámítva reméljük jól érezték magukat.

Az önkormányzat köszönetet szeretne mondani mindazoknak, akik a Lovasi Napok során segítettek, illetve az előtte lévő napokban, hetekben. Bébizonysodott, hogy összefogással, igazi csapatmunkával sokra vagyunk képesek.

Mindenki piknikje

Július 8-án, vasárnap, a Lovas Jövőjéért Egyesület immár másodszer rendezte meg a „Mindenki piknikjét” a Millenniumi parkban.

Délután 3 órakor kezdődött a rendezvény, de Daviddal mi már fél háromkor ott voltunk, és felállítottuk az asztalt, a székeket, a bográcállványt. Szép lassan elkezdtek szállingózni az emberkék, és négy órára már a két csapatot is felállította Vellai János, a verseny szervezője.

Nagyon klassz feladatokat kaptunk, volt például zsákban futás, aztán vízzel teli poharat kellett egyensúlyozni a fejünkön, talicskázás, szlalomozás focilabdával, majd kapura rúgás, aztán egyik csapattársunk szemét be kellett kötni. és egy másik társ irányította a szlalom pályán. Volt még sok más igazán vicces versenyszám is – bánhatja, aki nem jött el. Amíg én versenyeztem, David paprikáskrumplit főzött bográcban. A csapatverseny után egyéni versenyszám is volt, mégpedig palacsintaevő verseny. Lehetett választani lekváros és kakaós között; a felnőtteknek kettőt, a gyerekeknek egyet kellett minél előbb megenni.

Nagyon jó volt a hangulat, a versenyek után leültünk a nagy fák alatt, jól elbeszélgettünk, volt aki bográcban főzött, mások grilleztek. Olyan jól éreztük magunkat, hogy este fél 10 volt, mire összepakoltunk és hazaindultunk. Az egyik résztvevő szerint minden héten kellene csinálnunk egy ilyen összejövetelt. Talán hetente nem is, de tavasztól-őszig havonta egyszer biztos lenne rá érdeklődő. Köszönjük a jó programot, az együttlétet, a jó beszélgetést.

Hull Zita



Újabb nivós kiállítás a faluházban

A nagy meleg ellenére, több mint ötvenen tették tiszteletüket Potyondi János grafikusművész kiállítására, aki egy Lovast ábrázoló képpel is megajándékozta a települést. A tárlatot Hull Zita alpolgármester asszony nyitotta meg.

kat, főleg a kutyát, lovat ábrázoló grafikák előtt állok, szinte érzem az állat melegét, illatát, hangulatát. Jól megfigyelhető az állatok izomzata, a szőrükön megjelenő fény játéka – méltatta a művész rajzait Hull Zita alpolgármester asszony.



Potyondi János ezt a képet ajándékozta Lovas községnek

Potyondi Jánost 1948. február 11-én született Budapesten. Fiatalabb éveiben 10 évig a Központi Múzeum Igazgatóságánál dolgozott kiállítás rendezőként, alkotó módon közreműködött például a gyöngyösi Orczy kastély, a Göcseji Falumúzeum és több más múzeum történeti, néprajzi és természettudományi témájú rendezésében és kiállításában. Ezt követően antik képkeretek restaurálásával foglalkozott, olyan neves aukciós házak számára, mint például a Nagyházi Galéria. Munkái révén egyre közelebb került olyan művészeti ágakhoz, mint a szobrászat, a művészi faragás (fa, csont, elefántcsont alapanyagok felhasználásával) és a rajzolás. Tühegyes rotring ceruzával igyekszik tökéletesre vinni művei ábrázolását. Intenzív természet- és állatszeretete, különösen a lovak iránt, inspirálták a természet és állat témájú rajzait. Kedvenc témái még a népi építészeti régi emlékei, valamint a mediterrán világ jellegzetes hangulata, épületrészletei. Művészi törekvése a látvány minél hűbb visszaadása, hozzáátve saját „művészi” látásmódját.

-Imádom a szépet, a természetes egyszerűséget. A kiállításon látható alkotások egytől-egyig remekművek. A témájuk, a kidolgozottságuk, a belőlük áradó melegség, megihlettség miatt. Ahogy az állato-

Hull Zita felhívta a figyelmet a mediterrán képekre, a Felső-Tiszavidéki házakra. Szerinte a Krisztus fej, a Madonna; mintha nem is rajzok, hanem fényképek lennének. -Ahogy nézem ezeket a képeket, érzem a fa hol sima, hol érdes felületét. A Balatont, a Paloznakot ábrázoló képek azt sugározzák, mennyire szeret itt élni alkotójuk, milyen mélyen megéri őt a Balaton és környékének lélegzőgyógyító csodája. János kitartását és a részletekbe vetett hitét mi sem bizonyítja jobban, mint Szent István lovasszobrának legkisebb részletét is megőrző rajza. Egyszerűen eláll a lélegzetem tőle. A lovasi képeket nézve látom az embereket, akik nap mint nap ezeken az utcákon járnak, köszöntik egymást, megállnak, beszélgetnek az időjárásról, a természetről, gyerekekről, unokákról, szomszédokról.

Az alpolgármester asszony egy időzettel zárta szavait, egyben megnyitotta a kiállítást, mely augusztus 3-ig tekinthető meg a faluház nagytermében.

„Csodáld a tetteid!
Mindegy, hogy mekkora,
a világ számára csoda.
A kis fénytől az egész világos-
ság lesz nagyobb,
és gyöngggyé nő a szemernyi
homok.”

(Douglas Pagels)

Szendi Péter

Jazz Piknik

2012. augusztus 11-én, szombaton
17 órától 24 óráig
a Tájház udvarán.



Fellépők:

Snétberger Alapítvány tanítványai
Louis Armstrong Show
Váczi Eszter Quartet
Jamie Winchester

A gyerekeknek ugrálóvár és kézműves foglalkozás.
A belépés ingyenes!
Szeretettel várunk mindenkit!

Gyalogtúra Lovas környékén

Kedves lovasi lakosok és üdülővendégek!

Augusztus 5-én (vasárnap) mindenkit hívok szeretettel egy sportos gyalogtúrára Lovas község környékére. Gyalogos teljesítmény túránk kiinduló pontja és végcélja a Cimbalmos kocsmá. Rajt és nevezés reggel 8 és 10 óra között. A célba érkezés ugyanitt. A jutalom az ellenőrző pontokon frissítő, a célban zsíros kenyér és ásványvíz, kitűző és emléklap. A túra útvonalak ki vannak jelölve, biztonságosan célba lehet érni. A gyermekektől az idősebb korosztályig mindenki találhat magának megfelelő távot. Ajánlott öltözék könnyű ruházat és edzőcipő.

Bővebb információ a honlapunkon: <http://bakony-te.weboldala.net>, vagy a startnál. Ne felejtse senki a láb mindig kéznél van.

Szeretettel vár minden érdeklődőt a Bakony Természetjáró Egyesület nevében:

Peer Gyula

Ló szépségverseny és lovagi torna Lovason



Lovas Egyesület, Lovas
Képviselő: Pajor József
8228 Lovas, Öreghegyi u. 2

Szombaton, július 7-én rekkenő hőségben készültünk a hagyományos „Ló szépségverseny” és „Lovagkori, lovas-ügyességi verseny” lebonyolítására. A kiírástól eltérően, egy kis késéssel, Suvada János megyei lótenyésztési főfelügyelő, mint vezető bíró, megkezdte a felvonultatott lovak bírálatát. Dákay Péter nemzetközi bíró és Varga László lótenyésztő voltak még a segítségére, mint bírálók.

Helyezések:

1. helyezett: Fanni lovával Decsi László, Alsóörsről
2. helyezett: Pöttyöm nevű lóval, Kis Áron, Lovasról
3. helyezett: Boy, egy sport póni, Antal Bianka, Felsőörsről

A közönség külön díját Tuvic Gabriella Felsőörsről, Aramis nevű haflingere nyerte. A helyezettek serleget, szalagot és értékes tárgynyereményeket kaptak.

Ezután a lovagi torna pályaépítése következett, ahol tizenegy akadályt készítettünk elő a nemes vetélkedő résztvevői részére. Az indulónak lovagi öltözetet kellett felvennie, majd kopjázás, kardozás, vízholdás, patkódobálás, luftballon kiszúrása dárddal, szlalom lovaglás és végül egy akadály ugratása is tartoztak többek között a feladatokhoz.

A vetélkedő eredménye:

A legjobban teljesítette a feladatokat Kis Áron Pöttyöm nevű lóval, Lovasról. Második legjobb Kováts Kinga lett Paloznakról, szintén Pöttyöm nyergében. Harmadikként Tóth Ottilia végzett Veszprémből, Maci nevű lóval. Versenybírónak a felsőörsi Csontó Zoltán nemzetközi bírót kértük fel, aki jó humorral és szakértelemmel, problémamentesen vezette le a vetélkedőt. Pályabíró Urvölgyi László és Pajor József voltak,

Lovasról. A verseny legjobbjai serleget, szalagot és tárgyjutalmakat kaptak.

Rendezvényeinket támogatta, segítette és szponzorálta; a Lovasi Önkormányzat, a Sarok Borozó, Pap Huba, Sárdi Máté, Szabóné Terike, Halász Zsófia, Kis Áron, Csontos József, Simon László, Szabó Miklós, Urvölgyi László, Varga László alias Dödi, a Bubapp Bt. és Zsigmond István. Csofokról a Jásdi Pince, Felsőörsről Csontó Zoltán, Veszprémből a Báva Bt., Sziij Hajnalka, Tóth Ottilia. A székesfehérvári Andromeda Travel utazási iroda, a hamburgi Heinemann GmbH, a berlini Ungarn Reisen, Budapestről Farkas és Társsa Bt., valamint Dákay Péter.

Hálás köszönetét fejezi ki az Egyesület Elnöksége a fentiekben felsoroltaknak! Szeptember 9-én, vasárnap rendezzük a Lovasi Búcsú alkalmával a következő amatőr versenyünket, amikor póni és lovas díjugratás, valamint fogathajtás szerepel a programban. Minden kedves érdeklődőt sok szeretettel várunk!
J.v.P.

ÜVEGEZÉS

Hőszigetelt üveg készítése
és beépítése hagyományos nyílászáróba is.
Tükrövgágás és aquvárium készítés.
Helyszíni munka hétvégén is.

Telefon: 06/30-237-44-56

**TÚL MAGAS A TELEFONSZÁMLÁJA
ÉS MÉG TELEFONADÓT IS KELL FIZETNI?**

**SZERET TELEFONÁLNI,
DE NEM SZERETI A KORLÁTOKAT?**

VAN MEGOLDÁS!

**Jöjjön el 2012. augusztus 7-én, kedden
18.00 órakor a Faluház kistermébe,
és győződjön meg róla személyesen!**



Ákos,
LGT,
Hobó,
Deák
Bill,

*Edda, Quimby, Magna Cum Laude,
Piramis, Omega, Illés, Metró és
egyéb örökzöldek a két együttestől!*

UNPLUGGED SZOMBAT LOVASON

**AUGUSZTUS 4-ÉN 20.30 ÓRÁTÓL A
MILLENNIUMI PARKBAN**

**PANNON UNIVERSITAS BAND
DERESEDŐ WILD GERLICÉK**

**BELÉPŐDÍJ NINCS, MINDENKIT SZERETETTEL VÁRUNK!
A MŰSORVÁLTOZÁS JOGA FENNTARTVA.
KAPCSOLATTARTÓ: SZENDI PÉTER 30-530-3466**